
  
 

 

 
 
 

     
                       Αθήνα, 21 Μαΐου 2024   

                                                                

  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Πράσινες Πολιτιστικές Διαδρομές 2024 στους αρχαιολογικούς χώρους  

και τα μνημεία της Εφορείας Αρχαιοτήτων πόλης Αθηνών 

 

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων πόλης Αθηνών συμμετέχει από το 2012 στην επικοινωνιακή δράση 
του Υπουργείου Πολιτισμού Πράσινες Πολιτιστικές Διαδρομές, η οποία έχει ως στόχο την 
προαγωγή της βιώσιμης ανάπτυξης με την εκπαίδευση όλων μας σε θέματα προστασίας και 
ανάδειξης του φυσικού περιβάλλοντος και του πολιτιστικού πλούτου της χώρας. 
 
Στο πλαίσιο  των Πράσινων Πολιτιστικών Διαδρομών 2024,  η  Εφορεία Αρχαιοτήτων πόλης 
Αθηνών σας προσκαλεί στις εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν στους αρχαιολογικούς 
χώρους και τα μνημεία αρμοδιότητάς της, από την Πέμπτη 23 έως και το Σάββατο 26 Μαΐου 
2024 ως εξής: 
 
 

Αρχαιολογικός χώρος Ν. Κλιτύος, Πέμπτη 23 και Παρασκευή 24 Μαΐου, ώρα 09:30 
π.μ. 
 
Εκπαιδευτικό πρόγραμμα για σχολικές ομάδες. Οι μαθητές θα ξεναγηθούν στο  Ιερό και το 
Θέατρο του Διονύσου Ελευθερέως καθώς και στη Στοά Ευμένους. Στο τέλος της διαδρομής, 
μέσα από την παρατήρηση γλυπτών και αρχιτεκτονικών μελών που φέρουν στοιχεία από το 
φυσικό  περιβάλλον  (φυτικά  και  ζωικά  μοτίβα),  αλλά  και  από  τις  υφιστάμενες  πινακίδες 
πανίδας και χλωρίδας, οι μαθητές θα αποτυπώσουν τις εντυπώσεις τους   σε έντυπο υλικό 
που θα τους διανεμηθεί και σε σχετικό εργαστήριο. 
 

Σημείο συνάντησης: Είσοδος νότιας κλιτύος Ακροπόλεως, Οδός Θρασύλλου και Διονυσίου 

Αρεοπαγίτου  

Υπεύθυνοι εκδήλωσης: Γιαννακοπούλου Αμαλία‐Γιαννικαπάνη Ευτυχία 

Τηλέφωνο: 210 3214834, 210 9238747 (εσωτ. 407), 210 3231776, 210 9238747 εσωτ. 415. 

 

Αρχαιολογικός χώρος Αρχαίας Αγοράς, Πέμπτη 23,  Παρασκευή 24 και Σάββατο 25 
Μαΐου,  σε συνεργασία με την Αμερικανική Σχολή Κλασικών Σπουδών‐Ανασκαφές 
Αρχαίας Αγοράς.  

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
 

ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΠΟΛΗΣ ΑΘΗΝΩΝ 



 
1/ Ο ΣΚΥΛΟΣ ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΑΓΟΡΑ ΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 
23 Μαΐου, ώρα 9:30 π.μ. : Εκπαιδευτικό πρόγραμμα για μαθητές Δημοτικού 
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα έχει ως θέμα τον σκύλο στην ελληνική αρχαιότητα. Τα παιδιά 
ανακαλύπτουν τον καλύτερο φίλο του ανθρώπου. Αντιλαμβάνονται τις διαφορετικές θέσεις 
που είχε (ζώο συντροφιάς ή εργασίας), εξοικειώνονται με τις απεικονίσεις του στην αρχαία 
ελληνική  τέχνη  και  τις  αναφορές  του  στη  μυθολογία  και  συζητούν  για  «διάσημους» 
σκύλους  της  αρχαιότητας.  Ευαισθητοποιούνται  σε  θέματα αποδοχής  και  προστασίας  των 
ζώων και ιδιαίτερα των αδέσποτων και καλλιεργούν τις δεξιότητές τους επιλύοντας γρίφους 
και δημιουργώντας την ταυτότητα του αγαπημένου τους σκύλου. 
 

2/ ΕΝΑΣ ΚΥΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΙΝΟ 
24 Μαΐου, ώρα 9:30 π.μ.: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα για μαθητές Γυμνασίου 
Οι  έφηβοι  κατανοούν  την  έντονη  παρουσία  των  σκύλων  στην  καθημερινή  ζωή  των 
ανθρώπων  κατά  την  αρχαιότητα,  μέσα  από  τις  αρχαίες  πηγές  και  τα  ευρήματα.  
Εξοικειώνονται  με  τον  χώρο  της  Αρχαίας  Αγοράς,  μέσα  από  ένα  εύληπτο  και  προσφιλές 
θέμα  και  ευαισθητοποιούνται  σε  θέματα  αποδοχής  και  προστασίας  των  ζώων 
καλλιεργώντας  δεξιότητες  ανάλυσης  και  σύνθεσης,  με  τη  χρήση  διαδραστικού 
εκπαιδευτικού υλικού. 
 

3/ Ο ΣΚΥΛΟΣ ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΑΓΟΡΑ ΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 
25 Μαΐου, ώρα 10:00 π.μ.: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα για οικογένειες με παιδιά δημοτικού 
Το  εκπαιδευτικό  πρόγραμμα  Ο  ΣΚΥΛΟΣ  ΣΤΗΝ  ΑΡΧΑΙΑ  ΑΓΟΡΑ  ΤΩΝ  ΑΘΗΝΩΝ,  κατάλληλα 
προσαρμοσμένο, υποδέχεται οικογένειες με παιδιά δημοτικού. 
 
Σημείο συνάντησης: Αδριανού 24, Θησείο ( είσοδος αρχαιολογικού χώρου Αρχαίας Αγοράς) 

Τηλέφωνο/Όνομα επικοινωνίας για το κοινό στη διάρκεια του εορτασμού:   

210‐3310963 (Agora Excavations – Ηώ Βικτωράτου) 

Υπεύθυνοι εκδήλωσης: Ηώ Βικτωράτου, Μαρία Λιάσκα 

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: steinmetz‐athens@ascsa.edu.gr 

 
 

Αρχαιολογικός  χώρος  Αρχαίας  Αγοράς,  ναός  Ηφαίστου  Πέμπτη  23  Μαΐου, ώρα 
9:30 π.μ.  
Εκπαιδευτικό  πρόγραμμα  συντήρησης  με  τίτλο:  «Μία  μέρα  αφιερωμένη  στον  Ναό  του 
Ηφαίστου  και  της Αθηνάς».  Το πρόγραμμα απευθύνεται  σε μαθητές  του δημοτικού  Γ’‐Ε’ 
τάξη και έχει διάρκεια μιάμισης ώρας περίπου. Μέσα από το παιχνίδι οι μαθητές καλούνται 
να ανακαλύψουν τον ρόλο του συντηρητή αρχαιοτήτων. Σκοπός του προγράμματος είναι η 
επαφή  με  τον  αρχαιολογικό  χώρο  της  Αρχαίας  Αγοράς,  τον  Ναό  του  Ηφαίστου  και  το 
φυσικό  περιβάλλον,  να  παίξουν  με  τους  μύθους  και  να  ανακαλύψουν  το  επάγγελμα  του 
αρχαιολόγου και του συντηρητή. 
 
Σημείο συνάντησης: Αδριανού 24, Θησείο ( είσοδος αρχαιολογικού χώρου Αρχαίας Αγοράς) 

Τηλέφωνο/Όνομα επικοινωνίας για το κοινό στη διάρκεια του εορτασμού:  210‐3234452, 

Κλειώ Στρατηγάκη 



Υπεύθυνος εκδήλωσης: Κλειώ Στρατηγάκη, Συντηρήτρια Αρχαιοτήτων 

Τηλέφωνο: 210‐3234452 

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: kliost1@yahoo.gr, sintirisi.efaath@culture.gr  

 
 

Αρχαιολογικός χώρος Λόφων Μουσών (Φιλοπάππου), Πνύκας και Νυμφών, 
Πέμπτη 23 και Παρασκευή 24 Μαΐου, ώρα 10:00 π.μ. 
«Ιστορίες  φθοράς,  προστασίας  και  γκράφιτι  στην  πόλη  των  Βράχων».  Βιωματικό 
εκπαιδευτικό  πρόγραμμα  με  σκοπό  την  ευαισθητοποίηση  των  νέων  σχετικά  με  τη 
διαχείριση του σημαντικού αρχαιολογικού χώρου και την προστασία των μνημείων από τις 
αρνητικές συνέπειες των σύγχρονων γκράφιτι. 

Σημείο συνάντησης: Είσοδος αρχαιολογικού χώρου ‐ στη συμβολή των οδών Ροβέρτου 

Γκάλι και Αποστόλου Παύλου 

Τηλέφωνο/Όνομα επικοινωνίας για το κοινό στη διάρκεια του εορτασμού:  210‐3219288, 

εσωτ. 116 / Σοφία Παπιδά 

Υπεύθυνος εκδήλωσης: Σοφία Παπιδά 

Τηλέφωνο: 210‐3219288, εσωτ. 116 

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: spapida@culture.gr 

 

Αρχαιολογικός χώρος Λυκείου, Παρασκευή 24 Μαΐου 2024, ώρα 10:00 π.μ. 
Εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τον τίτλο: «Ελάτε να περπατήσουμε με τον Άρη το βατραχάκι 
στον Αρχαιολογικό Χώρο του Λυκείου που δίδαξε ο Αριστοτέλης». Απευθύνεται σε μικρούς 
μαθητές του νηπιαγωγείου και της Α’ τάξης δημοτικού, έως 25 παιδιά, διάρκειας μίας ώρας. 
Σκοπός του προγράμματος είναι η γνωριμία των μικρών μαθητών με τον αρχαιολογικό χώρο 
του  Λυκείου  του  Αριστοτέλη  και  του  φυσικού  χώρου  καθώς  και  με  το  επάγγελμα  του 
συντηρητή αρχαιοτήτων. 
 
Σημείο συνάντησης: Είσοδος αρχαιολογικού χώρου Λυκείου, φυλάκιο της πλατείας 

Παύλου Μελά, οδός Βασιλίσσης Σοφίας και Ρηγίλλης. 

Τηλέφωνο/Όνομα επικοινωνίας για το κοινό στη διάρκεια του εορτασμού:  

6974812225, 2103224706 Μάρθα Αθανασιάδου,  

6944377360, 2103234452 Κλειώ Στρατηγάκη 

Υπεύθυνος εκδήλωσης: Κλειώ Στρατηγάκη, Μάρθα Αθανασιάδου,  Συντηρήτριες 

Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης 

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο:  

kstratigaki@culture.gr, mathanasiadou@culture.gr  

 



 
 

Ιερά Μονή Αγίων Ασωμάτων Πετράκη, Πέμπτη 23 Μαΐου, ώρα 10:00 π.μ. 
«Μονή  Πετράκη.  Από  την  ύπαιθρο  της  Αττικής  στο  κέντρο  της  Αθήνας».  Κατά  την 
εκδήλωση θα ανιχνευτεί η διασύνδεση της ιστορίας του μνημείου,  με εκείνη της πόλης της 
Αθήνας  και  της  νεότερης  Ελλάδας,  καθώς  και  η  συμβολή  της  στην  νεότερη  πολεοδομική 
διαμόρφωση της πρωτεύουσας. 
 
Σημείο συνάντησης: Αυλή Μονής Αγίων Ασωμάτων Πετράκη, Ι. Γενναδίου 14 Αθήνα 

Τηλέφωνο/Όνομα επικοινωνίας για το κοινό στη διάρκεια του εορτασμού:  6977609465, 

Βασίλειος Παναγιωτόπουλος 

Υπεύθυνος εκδήλωσης: Βασίλειος Παναγιωτόπουλος, Συντηρητής Αρχαιοτήτων & Έργων 

Τέχνης 

Τηλέφωνο: 2103315400 

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: vpanagiotopoulos@culture.gr  

 
 
 

 
 


